



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XV
XX Nr. 4133

Duminică
27 ianuarie
1963

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Declarația Biroului Politic al P.C. Francez.
- Fuga aurului american continuă.
- Congresul al VIII-lea al Ligii Tineretului Democrat din Japonia.
- Situația din Congo.
- O nouă grevă de 48 de ore a minerilor din Italia.
- O însemnată victorie a muncitorilor portuari din S.U.A.

Prin Valea Jiului

Record de înaintare în cărbune

Brigada condusă de minerul Butnaru Victor se bucură de renume la mina Lupeni, datorită vitezelor de avansare sporite pe care le obține la lucrările de pregătire în cărbune. Pentru luna ianuarie minerii brigăzii au primit din partea conducerii sectorului III al minei o sarcină de producție specială: săparea preabatajului diagonal 2 vest într-un timp cât mai scurt posibil.

Hărnicia și priceperea minerilor din brigadă în organizarea lucrului la înaintări și-au spus din nou cu prisosință cuvântul. În numai 12 zile brigada lui Butnaru Victor a săpat 56 metri în preabataj, depășind cu 26 metri sarcina dată

de conducerea sectorului. Randamentul realizat de minerii brigăzii a atins 4,50 tone cărbune pe post și întrece cu 1,20 tone/post randamentul planificat. Pe baza creșterii randamentului s-a înregistrat o viteză zilnică la săparea preabatajului de 4,6 metri ceea ce constituie o viteză record de înaintare în cărbune în sectorul III Lupeni. Totodată minerul Butnaru Victor cu ortacii săi, între care se numără harnicii șefi de schimb Duncă Teodor, Busuoc Stelian și Duță Mișu a dat peste plan până la data de 25 ianuarie 239 tone de cărbune cocsificabil. Este un merit deosebit al brigăzii faptul că peste două zile abatajul frontal 2 vest va intra în producție.

Pericolul a fost îndepărtat

Zăpada ce căzuse din belșug îngreuna întrucâtva munca sectorului de centralizare. Majoritatea transmisilor erau înghețate, altele troienite de zăpadă. Manipularea greoaie a semnalelor, a macazurilor putea provoca întâzieri în circulația trenurilor. Deși termometrul arată 22 de grade sub zero, personalul sectorului de centralizare din stația C.F.R. Petroșani a plecat pe teren. La fiecare stație era câte unul sau doi montatori. La stația Bănița fusese repartizat montatorul Sulintan Ion. Făcuse „ordine” în partea dinspre Peștera Boli și acum mergea spre stația Merișor.

Scriptul cu scriptul a fost încercat și uns. Inotînd prin zăpada ce îl ajungea pînă mai sus de genunchi, el se oprea și privea cînd trecea cite un tren, gîndind că și ei „SCB-iștii”, contribuie la regularitatea circulației. Mergea pe lîngă traseu aruncîndu-și din cînd în cînd ochii de-a lungul liniei.

Deodată i s-a părut că vede parcă niște urme de sanie de-a lungul șinelor. La început a crezut că vreun copil se plimbăse cu sâniștea printre linii, dar pe urmă și-a dat seama că aceste urme nu aveau continuitate decît pînă la un pasaj, de unde dispăreau. Să știi că a deraiat vreun vagon dintr-un tren și-a zis Sulintan. Automat s-a uitat la ceasornic. Nu

peste mult timp trebuia să plece din Bănița trenul 2353. Pînă la cabină era distanță destul de lungă. Alte mijloace de anunțare nu erau. Trebuia neapărat să fugă pînă la cabină. La început mai încet și apoi din ce în ce mai repede Sulintan a început să alerge înspre cabină. Șuba, care pînă atunci era parcă prea subțire, devenise o povară. De pe față îi curgeau broboane de sudoare. Din fugă își dezbracă șuba și cu ea în mînă se apropie de cabină. Acarul care îl văzuse îi ieși în întîmpinare.

— Dar ce s-a întîmplat de fugi așa?

— A deraiat un vagon de pe linie, se cunosc bine urmele, spuse cu răsufierea aproape tăiată montatorul.

A fost anunțat biroul de mișcare și în curînd șeful de gară și cîțiva muncitori au plecat să verifice linia și să facă eventualele reparații.

În acelaș timp a fost anunțată revizia de vagoane pentru a găsi vagonul cu pricina. Cam în acelaș timp cu sosirea echipei, care căuta vagonul deraiat, s-a deraiat și vagonul 754 051, din trenul 2353.

Deraiatul a fost scos din tren și îndrumat spre atelier pentru reparații.

Pericolul unei noi deraieri, precum și a eventualelor urmări, din cauza acestuia au fost înlăturate datorită vigilenței montatorului Sulintan Ion.

I. CRIȘAN



Tinerii strungari Strole Florea, Grecu Pavel, Mădăcu Florea și Ionică Viorel din secția mecanică — U.R.U.M.P., consultă un desen, pentru executarea unor piese a căror execuție cere multă îndemnare. Împreună stabilesc modul cum trebuie lucrat pentru a obține o productivitate sporită.

OAMENI PE STÎNCI

Este ora 14. La cariera de la Bănița zgomotul perforatoarelor și vagonetelor a încetat. Numai artiștii ai de lucru; fac ultimele pregătiri pentru pușcarea găurilor încărcate cu exploziv. Oamenii se retrag în adăposturi. La început povestesc, glumesc. Apoi, după prima detundură, liniștea se așterne și în adăposturi. Exploziile sînt numărate în tăcere, cu solemnitate. Doar bubuitul lor, care face să se cutremure pămîntul, constituie actul de naștere a calcarului metalurgic necesar furnalelor de la Hunedoara, Călan și Reșița. Întrăit cu cocșul și gîmberul de fier, calcarul ajută siderurgistilor la producerea fontei.

Constantin. Lucrează pe berma de la orizontul II și se numără printre brigăzile cele mai bune din sector. Cu toate că e ger cumplit și ninge toți muncesc cu avînt parcă ar fi uitat de iarna grea. Exemplul personal de disciplină și hărnicie molipsește și pe ortacii săi. Pe lîngă el au crescut oamenii pricepuți și de nădejde ca ajutorii de miner: Nagy Francisc, Bora Nicolae, Ene Andrei sau vagonetarul Tomulescu Ioan. Șeful brigăzii spune despre el că „se pricepe la toate”.

INSEMĂRI DE REPORTER

Exploziile au încetat. Din pereții stîncii s-au prăvălit blocuri mari de piatră roșcată. Cele șase brigăzi complexe de la carieră au acum berechet de lucru; o zi întreagă. După spargere și sortare calcarul este încărcat în vagonete basculante. Silcurile laconice înghit sute de tone. De sub gurile silozurilor sîrui de

Grigore nu se lasă mai prejos. Pirtea e un bun organizator, se ocupă atent de oamenii din brigadă. A crescut ajutorii mineri destoinici ca Petricăș Leontin, Kiss Ioan sau Grădinaru Mihai.

Din fotografiile de la panoul de onoare te privesc chipurile serioase ale unor membri din brigăzile conduse de Blaj sau Pirtea. Alături de ei stau pozele altor fruntași cu care se mîndresc minerii de la Bănița: artiștii

constituie de calcar sălbatic. Perforatorii, câștigăți pe înălțimi aproape verticale lucrează suspendați de înălțime și cerința de siguranță adoma unor ghiduri pregătite să escaladeze înălțimile; Să ne oprim la o brigadă fruntașă; la cea condusă de Blaj

lucrați în condiții cele mai grele. Fiecare își calcă aportul în lucrul sălbatică călătorii lui. Sun pe berma orizontului II te înfrunzi un tînr de 19 ani. El cheamă FRANCISC VETRO

(Continuare în pag. 3-a)

Din preocupările actuale ale anosenilor

Alegerile în grupele sindicale

În toate sectoarele minei Annoasa au avut loc alegeri în grupele sindicale.

La adunările de alegeri ale grupelor sindicale din sectorul VI transport au participat peste 200 de muncitori din sector. În cadrul discuțiilor purtate, printre altele, s-au făcut propunerile de a se confecționa un grafic de desfășurare a consfătuirilor de producție, punctele sanitare să fie aprovizionate permanent cu medicamente, să se urmărească dacă toți muncitorii beneficiază la timp de echipamentul de protecție și altele. Cu această ocazie, pentru a putea cuprinde mai bine toate problemele muncii sindicale, au fost constituite încă două grupe sindicale: nr. 6 și 7.

În zilele de 16 și 17 ianuarie au avut loc alegeri și în grupele sindicale din sectorul V investiții.

Activitatea cercului — la zi

Printre curcurile de ridicare a calificării care au avut o activitate rodnică anul trecut se numără și cercul pentru lăcătuși-mecanici din sectorul VIII al minei. Pentru ca și în acest an activitatea cercului să se desfășoare la nivelul cerințelor, comitetul U.T.M. din sector, în colaborare cu comitetul de secție sindicală, a întocmit un plan de măsuri în care a fost stabilit graficul de desfășurare a lecțiilor, temele ce se vor preda, lectorul, precum și cine va răspunde de fiecare lecție în parte.

Conform acestui plan, în ziua de 8 ianuarie în cadrul cercului a fost predată prima lecție din acest an, intitulată „Pompele de mină, principiul lor de funcționare, defecțiunile mai frecvente și modul de înlăturare a defecțiunilor”. Această lecție a fost predată de tehnicianul Buftea Gheorghe și ea a fost audiată de 34 de muncitori din sector.



Minerii din brigada condusă de Schneider Francisc din sectorul III al minei Annoasa au obținut depășiri de plan din prima zi de muncă din luna ianuarie 1963. Nu trecuseră decît 10 zile din noul an și din abatajul în trepte răsturnate în care lucrează brigada ieșiseră la suprafață mai bine de 500 tone de cărbune peste sarcina planificată. Fotografia noastră înfățișează pe minerul Schneider Francisc discutînd cu mai mulți membri ai brigăzii.

Cei mai înaintați și mai activi tineri — în U. T. M. !

Întărirea continuă a rîndurilor lor cu cei mai înaintați și activi tineri este una din sarcinile principale ale organizațiilor U.T.M. În îndeplinirea acestei sarcini, organizațiile U.T.M. din Petrila și Lonea, au primit un real sprijin din partea Comitetului orășenesc U.T.M. Membrii comitetului au fost repartizați să răspundă de 1—2 organizații de bază pe care să le ajute să stabilească măsuri corespunzătoare care să asigure creșterea rîndurilor organizațiilor de tineret în raport cu condițiile și posibilitățile existente în fiecare sector de activitate. Tovarășii Velcea Dumitru, Berivoi Gavrilă, Ivascu Constantin, Bota Ileana, Ferchezeu Aurica și alți membri ai comitetului au depus o muncă stăruitoare pentru îndrumarea concretă a organizațiilor de bază, au inițiat măsuri care au contribuit la îmbunătățirea muncii de primire în U.T.M. Cu sprijinul mem-

brilor comitetului, organizațiile de bază U.T.M. au trecut la identificarea tinerilor de vîrstă utemistă, au organizat cu ei grupe de citire a Statutului U.T.M. În urma acestor acțiuni, s-a putut constata că în Petrila (fără exploatarea miniere și preparație) există peste 300 tineri de vîrstă utemistă în afara organizației. Această a ajutat în mod concret organizațiile U.T.M. în orientarea muncii de primire. Totodată comitetul orășenesc U.T.M. a reușit să îndrume și să se ocupe sistematic de organizațiile de bază care munciau slab în această privință.

La începutul anului trecut, de pildă, în sectorul I.L.I. Lonea erau 17 utemiști. Pe baza indicațiilor date de Comitetul orășenesc U.T.M., biroul organizației de bază (secretar tov. Copindeanu Mihai), precum și cei mai pregătiti utemiști s-au ocupat de cite 2—3 tineri din sector, au stăruit cu ei de

vorbă, le-au explicat unele articole din Statutul U.T.M. O asemenea preocupare a dat rezultate bune. Acum organizația U.T.M. din sector numără 51 utemiști.

În mod asemănător a muncit și organizația U.T.M. din cartierul Fero, care de la trei utemiști — cît avea la începutul anului trecut — a ajuns în prezent la 22. Această organizație de bază a fost ajutată efectiv de Comitetul orășenesc U.T.M. prin tovarășul Ivascu Constantin, membru al comitetului. Succese frumoase în munca de primire în U.T.M. a obținut și organizația de bază cartier J Lonea (secretar tov. Sirbu Laura) care din luna octombrie 1962 și pînă în prezent a primit 16 tineri în U.T.M. Bine a muncit în această privință și organizația de bază

Z. SUȘTAC

(Continuare în pag. 3-a)

PARINIA

LA ȘCOALA TALENTELOR



Cărbune pentru Hunedoara.

Fercianu Alexandru, sudor

Încă un succes

Încă un succes al cercului de arte plastice de pe lângă clubul orașenesc al sindicatelor din Lupeni! De la 6 membri ai acestui cerc. juriul național al Bienelei de arte plastice a artiștilor amatori, a selecționat tot atâtea lucrări pentru Expoziția republicană a artiștilor plastici amatori deschisă de curând la București.

În primul rând merită a fi menționați minerii Radu Ioan și Udrea Partenie din Lupeni care, pentru linogravurile „Muncitoare” și „Comuniști” au fost distinși cu cîte o mențiune.

Grafica este domeniul în care excelează toți participanții din Valea Jiului la această expoziție. Minerul Pis Nicolae semnează linogravura colorată „Tractoriști”, alături de muncitoarea Pis Minerva, autoarea unei alte linogravuri colorate, „Maternitate”.

Crotoreasa Petrișor Valeria este semnatara gravurii în linoleum „Muncă patriotică”, iar muncitorul Fekete Năzărel a acuarelei „Valea Cernel”.

Selecționarea celor 6 lucrări pentru Expoziția republicană a artiștilor plastici amatori, constituie un succes pentru membrii cercului de arte plastice din Lupeni. Aceasta trebuie să dea un nou imbold muncii lor creatoare pentru a obține

în viitor succese și mai mari, pe măsura condițiilor create și a talentului de care dispun.

I. S.

ȘAPTE ANI (cercului de artă plastică din Lupeni)

În șapte ani, pe nesimțite Penelul prinse viguros Conturul fremătănd de viață Pe drumul nou și luminos. Căci mina grea, bătătorită Ce la lopată-avea doar pret Azi a ajuns să minuiască

Penelul sprinten și-ndrăzneț! Sînt șapte ani de-atunci Urmîndu-și liniștitu-i curs, V-a declarat a doua oară Fruntaș pe țară la concurs! La loc de cinste-n expoziții Un colțisor al Văii noastre

Infruntă azi cu semeție, Seninul bolților, albastre. Născînd din jerbe de lumină Pe-al pinzei alb imaculat, Azi, visele de-odinioară Au prins contur adevărat!

VIS ÎMPLINIT

Vesella din jurul lui era în toi. Era sărbătorit. Împlinise 31 de ani Aniversarea nașterii lui coincidea cu împlinirea a 7 ani de activitate a cercului pictorial amatori din Lupeni.

...Părinții lui au fost țărani săraci. Duceau o viață grea, undeva în nordul Moldovei. Dar el îndrăgise de cînd era copil peisajele plaiurilor moldovene. Un tainic imbold îl îndemna să le deseneze. Era visul copilăriei lui. Oare i s-ar fi împlinit acest vis, atunci, în trecut?

Se conturau primele mișcări ale vieții noi, socialiste cînd el a auzit de succesele în muncă ale minerilor de pe Valea Jiului. Atunci i-a încolțit ideea de a deveni miner. Și a plecat la Lupeni. Căldura cu care l-au primit minerii din Lupeni, l-a sădit în suflet dragostea pentru meseria de miner, încrederea în viață. Apoi s-a calificat. Acum se numără și el printre minerii fruntași. Ortaclii îl prețuiesc pentru seriozitatea, perseverența și conștiințiozitatea de care dă dovadă în muncă. Astfel a intrat în viața de miner. Apoi la fel ca și alți mineri a început să frecventeze clubul din loca-

litate. Îl atrăgea mai cu seamă cercul de pictură. Grijiu, tovarășul Tellmann Iosif, responsabilul cercului de pictură i-a îndrumat primii pași, așa cum a îndrumat atîția alții...

La început treburile mergeau mai anevoale. Mina-i bătătorită reușea cu greu să supună pensula. Insuccesele de la început nu l-au descurajat însă. Era perseverent. Și perseverența a învins odată eu primul peisaj pictat de el. În fața lui se deschidea ca o floare lumea frumosului. Dîndu-și seama cît de puțin cunoștea această lume a început să citească. Citea cărți împrumutate de la bibliotecă. Cu timpul a devenit cititor fruntas. Dar nu s-a mulțumit numai cu atît. A început să-si formeze o bibliotecă personală. Citea mult despre marii maeștri ai picturii și și-a format chiar o bogată colecție de reproduceri după capodoperele clasicii picturii universale. Aceste preocupări noi, i-au lărgit mult orizontul cunoștințelor. Interesul lui pentru pictură s-a transformat pe nesimțite într-o puternică pasiune. Devenea tot mai exigent față de ceea ce crea. Așa au

apărut primele lui succese. Lucrările lui expuse la o serie de expoziții organizate de conducerea clubului atît în Lupeni cît și în alte orașe erau apreciate de către vizitatori. Pasiunea lui pentru pictură creștea tot mai mult. În 1958, printre cele 22 de lucrări ale pictorilor amatori din R.P.R. expuse la Londra se afla și o lucrare a lui. Devenise fruntaș și în cadrul cercului de pictură. El, un simplu fiu de țărani, devenit apoi miner și pictor amator avea o lucrare expusă la Londra...

Gal Teodor e fericit că, în cei șapte ani de activitate, alături de alții, și-a adus și el contribuția la obținerea, pentru a doua oară a premiului de „Cerc

LUNA CĂRȚII LA SATE

De la 1 februarie, în satele Văii Jiului se va organiza „Luna cărții la sate”.

Merită să contribuie la răspîndirea științei și culturii, a cărții social-politice, zootehnice și beletristice în rîndurile țăranilor muncitori, „Luna cărții la sate” se va desfășura sub lozincă „Nici o casă fără cititori”.

Pentru ca această acțiune, devenită tradițională în viața sateilor noastre, să cuprindă un număr cît mai mare de săteni, la căminele culturale se vor organiza serbări ale cărții, seri de întrebări și răspunsuri, șezători literare, consfătuiri cu cititorii despre cărțile noi apărute, lecturi colective. În această perioadă se va intensifica munca de difuzare a cărții la sate. La librăriile sătești, în școli și la căminele culturale se vor organiza vitrine de cărți, expoziții și standuri de cărți cu vînzare, colțuri cu noutăți literare și alte forme de popularizare a cărții. Se va organiza, de asemenea, concursul „Cel mai bun di-

fuzor de cărți la sate”, precum și „Săptămîna cărții zootehnice” și „Săptămîna cărții literare”.

La succesul „Lunii cărții la sate” vor trebui să contribuie nemijlocit directorii de cămine culturale, bibliotecarii, responsabilii de librării, cadrele didactice din școli, organizațiile U.T.M. și comitetele de femei. Scopul urmărit este stimularea și dezvoltarea interesului sătenilor pentru citit și atragerea unui număr cît mai mare de cititori. Se vor prezenta recenzii asupra unor cărți care tratează aspecte din viața satului nou, cum sînt: „Moromeții” de Marin Preda, „Bărăgan” de V. Em. Galan „Setea” de Titus Popovici, precum și numeroase broșuri științifice, politice, zootehnice.

Largă acțiune de masă, „Luna cărții la sate”, trebuie să contribuie la ridicarea nivelului de cunoștințe politice, agrozootehnice și literare al oamenilor muncii de la sate

D. GHIONEA

Cum muncim noi cu cartea

Biblioteca clubului nostru a încheiat anul 1962 cu rezultate frumoase în munca cu cartea. Aceste rezultate s-au datorat în primul rînd coordonării activității bibliotecii și preocupării permanente a colectivului acesteia pentru îmbunătățirea muncii cu cartea în rîndul maselor de oameni ai muncii.

În acest scop, noi am folosit mai multe metode eficiente. Astfel, am căutat să îmbunătățim permanent fondul de cărți al bibliotecii cu cărțile noi apărute în librării. Am organizat, de asemenea, numeroase acțiuni de popularizare a cărții ca recenzii, seri literare, simpoziioane și jurnale vorbite, expoziții și vitrine cu cărți.

Pentru atragerea unui număr cît mai mare de participanți la aceste acțiuni, ele au fost pregătite de persoane competente într-o formă cît mai atractivă, mai aproape de preocupările cititorilor, accesibile pentru fiecare. O contribuție prețioasă în popularizarea și răspîndirea cărții în rîndul maselor de oameni ai muncii au adus-o cele 7 biblioteci mobile și 25 biblioteci de casă cu un mare număr de volume. Și la aceste biblioteci s-a dus o muncă susținută, cărțile s-au schimbat cu regularitate, s-au organizat interesante acțiuni atractive. Dintre bibliotecarii voluntari s-au remarcat, prin munca lor, tovară-

șele Mîndru Rozalia, Butușină Maria, Vaun Georgeta, Gavriloiu Laura și Mogoș Ana

Colectivul de conducere al bibliotecii noastre a organizat, de asemenea, mai multe consfătuiri cu cititorii și bibliotecarii voluntari, cu responsabilii cercurilor de citit.

Noi ne-am repartizat forțele în așa fel, încît fiecare membru din colectivul bibliotecii să răspundă de anumite probleme. Întreaga activitate a bibliotecii noastre s-a desfășurat în lumina regulamentului concursului organizat între bibliotecile sindicale sub conducerea comitetului sindicatului E. M. Vulcan și a conducerii clubului.

La sfîrșitul anului trecut colectivul bibliotecii noastre a organizat o consfătuire cu cititorii și bibliotecarii voluntari, în care s-a analizat activitatea cu cartea în orașul Vulcan pe anul 1962. Din referatul prezentat a reieșit că, față de anul 1961, în cursul anului 1962 numărul cititorilor din orașul nostru a crescut cu 1440 iar a volumelor citite cu 38 678.

De asemenea, s-a remarcat faptul că din totalul cititorilor 78 la sută sînt muncitori, iar indicele de lectură a fost de 19 cărți pe cap de cititor. Mai mulți vorbitori au remarcat pasiunea cu care muncesc bibliotecarii voluntari, căldura cu care recomandă ei fiecărui cititor cărțile mai interesante legate de specificul muncii și ocupației lor.

Dar în activitatea bibliotecii noastre am întîmpinat și unele greutăți. Astfel, lipsa unei săli de lectură corespunzătoare s-a resimțit negativ în asigurarea condițiilor de lectură oamenilor muncii.

De asemenea, o muncă mai slabă s-a dus cu cartea tehnică. S-au organizat prea puține conferințe tehnice față de posibilitățile noastre. Aceasta și datorită unei insuficiente colaborări cu colectivele de ingineri și tehnicieni de la întreprinderile din oraș.

Sub îndrumarea permanentă a organizației de partid de la mină, cu sprijinul comitetului sindicatului și a organizației U.T.M., ne vom strădui ca în acest an să obținem rezultate mai bune decît în anul trecut, în munca de masă cu cartea. Și începutul este promițător. Încă din primele zile ale acestui an, biblioteca noastră a înregistrat noi prieteni ai cărții. Vom ține o strînsă legătură cu colectivele de ingineri și tehnicieni și bibliotecarii voluntari și cărțile tehnice să se bucure de aceeași popularitate în rîndul oamenilor muncii prin prezentări de filme tehnice și concursuri „Cine știe cîștigă”, pe teme de producție. Iar primirea unei săli de lectură corespunzătoare care să satisfacă necesitățile numărului mare de cititori din orașul nostru ar duce și mai mult la intensificarea muncii de masă cu cartea în orașul Vulcan.

BODA ELENA

bibliotecară la clubul muncitoresc Vulcan



ÎN CLISEU: Minerul Gal Teodor în fața șevaletului.

fruntaș pe țară”, cercului de pictori amatori al clubului minerilor din Lupeni. E fericit că azi visul copilăriei nu a rămas îngropat, așa cum au rămas îngropate în mizerie atîtea vise ale altora că el în anii negri ai exploatarei capitaliste. Părinții lui, azi colectivști, pot fi mîndri de fiul lor.

V. STRĂUȚ

Adunările pentru discutarea cererilor de primire în partid trebuie pregătite cu multă grijă

Zilele trecute, comuniștii din secția mecanică a Uzinei de reparat utilaj minier din Petroșani s-au întrunit în cadrul unei adunări generale extraordinare a organizației de bază pentru a discuta cererea de primire în rândul candidaților de partid a tovarășei Adok Floarea, muncitoare în secție.

Membrii de partid din această organizație de bază s-au întrunit, în ultima vreme, în mai multe asemenea adunări pentru a analiza cereri ale celor care solicită primirea în partid. De la alegerea noului birou care a avut loc în toamna trecută, organizația de bază a primit în rândurile candidaților pe forșorul Uta Ioan, pe strungarii Cesovan Mircea și Calotă Nicolae, pe muncitoarea laborantă Vasi Maria, iar în rândul membrilor de partid pe frezorii Bilo Iosif și Brăileanu Toma, precum și pe muncitoarea laborantă Kovacs Estera — toți muncitori de frunte din secție. Frunțaș în producție este și tovarășa Adok Floarea, a cărei muncă depășește la strung a fost bine apreciată de toți cei care au luat cuvântul, între care tovarășii Bocșa Ioan, Ochiș Iuliana și alții. Apreciindu-i străduința pentru îndeplinirea sarcinilor de producție, conștiinciozitatea cu care urmărește realizarea unor piese de calitate corespunzătoare, membrii de partid din secție au hotărât primirea tovarășei Adok în rândul candidaților.

Modul în care s-a desfășurat adunarea generală pune însă în evidență unele aspecte asupra cărora biroul organizației de bază, în frunte cu tovarășul secretar Chezu Nicolae, e dator să reflecte cu toată atenția. În primul rând, adunarea generală s-a ținut în absența a 16 tovarăși. E adevărat, adunarea a fost statutară, fiind prezenti mai mult de jumătate din numărul membrilor de partid, dar biroul organizației de bază nu trebuie să se mulțumească în nici un caz cu o majoritate simplă, mai ales că unii dintre cei care au lipsit, lucrând în schimburi II și

III, puteau fi mobilizați să participe la adunare.

O altă cerință este ca membrii de partid să fie informați din timp, cel puțin cu 5 zile înainte, asupra ordinei de zi a adunării. În cazul de față — să fi fost anunțați că e vorba de analizarea cererii de primire în rândul candidaților a tovarășei Adok Floarea. Or, nici cel puțin convocatorul pe care membrii și candidații de partid l-au semnat cu o zi înainte

VIATA DE PARTID

n-a menționat că este vorba de discutarea cererii de primire a acestei tovarăși. Nu este bun acest procedeu, deoarece membrii de partid sînt lipsiți de posibilitatea de a reflecta din timp asupra calităților și lipsurilor celui care solicită primirea în partid, spre a-i putea da în adunare un ajutor corespunzător. Biroul trebuie să țină seama de faptul că nu este un secret că se convoacă adunarea generală pentru a discuta cererea unui anumit tovarăș de a fi primit în partid. Dimpotrivă, toți membrii organizației de bază trebuie anunțați din timp spre a putea participa la discuții cu competență, în cunoștință de cauză.

Așa cum s-a mai arătat, tovarășa Adok Floarea este una din cele mai bune muncitoare din secție, care se bucură de o înaltă apreciere pentru munca depusă. Nu aceeași măsură participării la adunarea generală, între care tovarășii Sirbu Sofronie, Plitic Leon, au fost mulțumiți de modul în care tovarășa Adok se preocupă de ridicarea nivelului ei politic și ideologic. Mai mult a nemulțumit faptul că ea n-a putut spune prea multe despre obligațiile pe care și le asumă cel care solicită primirea în rândurile detașamentului de avangardă al clasei noastre muncitoare. De aici a rezultat încă un

aspect: anume că biroul organizației de bază nu se ocupă cu toată răspunderea de pregătirea celor care solicită primirea în partid, spre a se prezenta așa cum trebuie în fața adunării comuniștilor. Biroul organizației de bază nu e atras la sprijinirea celor care solicită primirea în partid pe cei mai buni membri de partid, nu organizează cu activul fără de partid — din care și tovarășa Adok a făcut parte — conferințe, acțiuni educative spre a cunoaște temeinic politica partidului, sarcinile pe care partidul le pune în fața întregului popor în opera de desăvîrsire a construcției socialiste. Trebuie să înțeleagă tovarășii din biroul organizației de bază că primirea în partid nu se rezumă la întocmirea unor dosare, la strîngerea unor documente, ci este în primul rînd o muncă perseverentă de creștere, educare și formare a celor care solicită înaltul titlu de membru de partid.

Este adevărat, stagiul de candidatură constituie o școală pentru formarea viitorului membru de partid și chiar în această adunare, membrilor de partid Toropa Maria și Preduș Ioan li s-a repartizat sarcina de a se ocupa de sprijinirea și îndrumarea tovarășei Adok, spre a-și îmbunătăți munca de ridicare a nivelului politic și ideologic.

Din cele arătate se desprinde pentru biroul organizației de bază din secția mecanică a U.R.U.M.P. sarcina de a pregăti cu mai multă grijă adunările generale în care se discută cererile celor care solicită primirea în partid și mai ales de a sprijini pe acești tovarăși să se prezinte pregătiți în fața adunării comuniștilor. Trebuie luate măsuri prin repartizarea de sarcini concrete membrilor de partid cu o mare experiență, prin îmbunătățirea muncii de educare a activului fără de partid, pentru sprijinirea efectivă a celor care solicită primirea în rândul candidaților.

În perioada care urmează, vor fi puse în discuția comuniștilor din secție cererile de primire în rândul candidaților înaintate de muncitoarele Feldman Alice și Toacă Ana. Acordînd atenția cuvenită pregătirii adunării generale, luînd măsuri pentru a ajuta aceste muncitoare să se prezinte la nivelul cerințelor atunci cînd se va discuta cererile lor de primire, biroul organizației de bază va putea face un pas înainte în direcția îmbunătățirii muncii de primire în partid.

I. BRANEA

O AMENI PE STÎNCI

(Urmare din pag. 1-a)

mă Munteanu Ioan. E utemist, absolvent de liceu și muncește aici de 6-7 luni ca recepționar. Printre alte sarcini o are și pe aceea de control al calității. Abia și poți vedea fața ascunsă sub o căciulă mare, jugulată și gulerul unei șube nepotrivit de mare pentru un copilăndu ca el. Munteanu trece pe la toate locurile de muncă, urmărește încărcarea, se uită interesat prin vagoane și dacă în calcar apar roci străine face observații pe loc. Șeful sectorului, tovarășul Străduș Florin, spune despre el că este prietenul calității.

Un om care se bucură de stima celor care lucrează la carieră este și maistrul Niculete Aurel. Este cel mai vechi de pe șantier și experiența sa este foarte folositoare. De la el au învățat mulți meșteșuguri lucrului în carieră. Pentru că la cariera de la Bănița se muncește cu sit și se și învață.

Pe vremea patronilor, cei care lucrau la carieră erau în marele lor majoritate analfabeți. Acum pe o ușă de la „Biroul” e afișat „Programul școlii de calificare”. În anul ce a trecut, de două ori pe

săptămîna, peste 50 de muncitori de la cariera veneau cu caietul la subsuori; se așezau liniștiți în bănci. În paimile lor bătorite locul uneltelor li iua creionul. Erau setoși de cunoștințe. Panștru, Pirtea, Miculaș, Ciobanu, Tiutiu erau frunțași la învățatură dar și la lucru tot frunțași erau. De curînd au trăit cu toți emoțiile examenelor. Învățătura se dovedește a le fi de mare folos. Cu cît numărul minerilor care învață este mai mare cu atît roadele muncii în carieră sînt mai bogate.

Anul trecut minerii de la Bănița au trimis siderurgistilor 18 000 tone de calcar metalurgic peste prevederile planului. Pentru anul acesta, cu toate că sarcinile de producție au crescut, ei s-au angajat să depășească planul cu 5000 tone calcar metalurgic, iar prin reducerea consumului specific de materiale explozive și îngrijirea uneltelor să realizeze economii la preț de cost de 15000 lei. Realizările de pînă acum, leul cum minerii de la Bănița știu să întruie vitregile ierni, sînt o cheie ca angajamentele vor fi realizate, că siderurgistii nu vor duce lipsă de calcar metalurgic.

Pe seama creșterii productivității muncii

La mina Petrila a devenit un lucru obișnuit ca din abatajele sectorului III să fie trimise zilnic la suprafață cantități apreciabile de cărbune. Și aceasta ca urmare a muncii pline de avînt pe care o desfășoară colectivul acestui sector. În primele 24 de zile ale lunii ianuarie, minerii de aici au extras peste prevederile planului 1000 tone de cărbune energetic. Sporul de producție a fost realizat pe seama creșterii productivității muncii. Indice care pe sector a atins în prezent 3,326 tone cărbune pe

post. Cei mai mare parte a brigăzilor miniere din sector și-au depășit simțitor sarcinile de plan. Brigăzile conduse de Bartok Iosif și Cișlaru Ioan, bunăoară, au extras în acest timp peste plan 357 și, respectiv, 331 tone de cărbune energetic. Randamentele obținute la aceste brigăzi depășesc 7 tone cărbune pe post.

Întregul colectiv al sectorului este hotărât ca pînă la sfîrșitul lunii ianuarie să extragă în plus încă 500 tone de cărbune de bună calitate.



Așezat pe una din colinele ce împrejmuiesc orașul, Institutul de mine din Petroșani este o adevărată cetate a științei. Numărul mereu mai mare al studenților a făcut ca „cetatea” să devină neînăpăstoare. La „vechile” clădiri, constructorii au alăturat altele noi.

ÎN CLIȘEU: Ascunsă printre brazi se vede o parte a corpului B cu amfiteatru, dat de curînd în folosință.

Cei mai înaintați și mai activi tineri — în U. T. M.!

(Urmare din pag. 1-a)

U.T.M. din satul Cimpă, care în cursul lunii trecute a primit în rândurile ei, 6 tineri țărani întovărășiți.

Preocuparea Comitetului orașenesc U.T.M. Petrila nu s-a rezumat numai la sprijinirea acestor organizații de bază. În aceeași măsură membrii comitetului s-au ocupat și de organizațiile de bază de la exploatarea minieră Petrila și Lonea, de la preparatie. Organizația de bază U.T.M. din sectorul II al minei Petrila a atras în U.T.M. pe cei mai destoinici mineri și vagonetari care se evidențiază în acțiunile inițiate de organizația de bază și sînt frunțași în producție. Printre utemiștii priși se află minerul Ripan Vasile, ajutorul de miner Axene Dumitru și alți tineri care desfășoară o activitate neobosită pentru îndeplinirea sarcinilor de producție și angajamentelor de întrecere. Nu a trecut lună din anul 1962 în care adunarea utemiștilor din sector să nu hotărăscă primirea în U.T.M. a 1-3 tineri muncitori. Acum efectivul organizației U.T.M. din sector se ridică la aproape 150 ti-

neri. Mai sînt, de asemenea, organizații de bază U.T.M. ca cele din sectoarele IV și VIII de la mina Petrila, III și VIII de la mina Lonea și altele care se îngrijesc cu stăruință de creșterea continuă a rîndurilor lor prin atragerea în U.T.M. a celor mai înaintați și vrednici tineri.

Dar nu toate organizațiile de bază U.T.M. din orașul Petrila folosesc posibilitățile de creștere și întărire a rîndurilor lor. Organizația de bază din sectorul I al minei Petrila, de exemplu, (secretar tov. Pădureanu Stere) în cursul anului trecut a primit doar 5 tineri în U.T.M. cu toate că în sector mai sînt circa 80 tineri care pot deveni membri ai U.T.M. O situație asemănătoare întîlnim și în sectorul III (secretar tov. Mălăiescu Ioan) unde au fost identificați aproape 70 tineri de vîrstă utemiștă aflați înafara organizației U.T.M. Mai slab se prezintă însă organizația de bază U.T.M. nr. 7 (secretar tov. Șulț Vasile) care, deși are posibilități, nu a primit nici un membru U.T.M. în ultimul an. Nici birourile organizațiilor de bază din cartierele I Petrila (secretar tov. Vornicu Rozalia), II Lonea (secretar tov. Andras Viorica), nu au făcut totul pentru a pregăti pe cei aproximativ 100 de tineri de vîrstă utemiștă în vederea primirii lor în U.T.M.

Mai sînt lipsuri și în ce privește înmînarea carnetelor de membru celor primiți în U.T.M. Din această cauză mulți tineri confirmați ca membri ai U.T.M. asteaptă zile în șir să-și primească carnetele. În organizația de bază din sectorul X al minei Petrila, nu odată s-au amînat adunările generale în care tinerii urmau să primească carnetul U.T.M.

De asemenea, nu toți membrii Comitetului orașenesc U.T.M. dau îndrumările necesare organizațiilor de bază de care răspund. Bunăoară tovarășii Kalman Adalbert, Amăran Eugenia, Rakocsi Adalbert, Birluș Clement trebuie să muncească mai concret cu organizațiile de bază de care răspund pentru a le obișnui să lucreze cu operativitate și simț de răspundere în rezolvarea sarcinilor ce le revin. Membrii comitetului trebuie să extîndă și să generalizeze metodele bune folosite de unele organizații de bază ale U.T.M. în munca de primire, să controleze mai temeinic calitatea muncii de creștere a rîndurilor organizațiilor de bază, să participe la adunările generale unde se fac primiri de membri, să vegheze ca primirile să se facă din rîndul celor mai buni și mai activi tineri care se situează la loc de frunte în procesul de producție și în activitatea obștească.

În Editura politică au apărut

XV ani de la proclamarea Republicii Populare Romîne

92 pag., 3,30 lei

Lucrarea înfățișează semnificația social-politică a proclamării Republicii Populare Romîne, subliniază democratismul profund și real al regimului nostru de stat și social și trece în revistă mărțile realizări obținute de poporul nostru sub conducerea partidului în toate domeniile vieții sociale, realizării încununete prin victoria definitivă a socialismului în Patria noastră. Cartea prezintă bilanțul îndeplinirii în opera de industrializare socialistă a țării, în dezvoltarea agriculturii pe calea socialismului, în înflorirea științei, literaturii, artei și în ridicarea bunăstării materiale și culturale a poporului. Tabloul însuflețitor al succeselor în desăvîrsirea construcției socialiste și al perspectivelor luminoase deschise țării de orînduirea socialistă victorioasă este întregit de îndeplinirea politicii externe a R.P.R., politică consecventă de pace, reflectînd preocupările constructive ale poporului nostru

și încrederea lui fermă în triumful cauzei păcii și socialismului. Lucrarea este bogat ilustrată cu fotografii și grafice.

M. MEHEDINȚU:

Fondurile de producție ale întreprinderilor socialiste

48 pag., 1 leu

Lucrarea se adresează celor care studiază economia politică în învățămîntul de partid și de stat. Ea tratează principalele probleme cu privire la fondurile de producție, explicînd conținutul acestora, circuitul și rotația lor, uzura și reproducția fondurilor fixe, căile de îmbunătățire a folosirii fondurilor fixe și circulante ale întreprinderilor.

P. ISPAS

În primele rînduri

96 pag., 1,85 lei

Autorul prezintă unele dintre cele mai semnificative aspecte ale muncii organizațiilor U.T.M. din întreprinderile industriale în mobilizarea tineretului la îndeplinirea principalelor obiective ale întrecerii socialiste.

VIATA INTERNATIONALA

Fuga aurului american continuă

NEW YORK 26 (Agerpres).

Conform statisticilor săptămânale publicate de „Federal Reserve Bank” din New York, în ultima săptămână băncile străine au convertit în aur suma de 50 milioane de dolari.

Această nouă fugă a aurului american urmează puțin timp după declarațiile lui Roosa, subsecretar de stat al Finanțelor, care afirmă că S.U.A. trebuie să se aștepte la noi pierderi de aur în primul trimestru curent în favoarea unor țări străine.

Crește indicele costului vieții în Italia

ROMA 26 (Agerpres).

După cum anunță Agerpres, indicele general al costului vieții a crescut în Italia la sfârșitul anului 1962 față de anul 1961, cu 6,5 la sută.

O nouă grevă de 48 de ore a minerilor din Italia

ROMA 26 (Agerpres).

Minerii din Italia au început încă o grevă generală de 48 de ore, cerind încheierea unui nou contract colectiv, majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă. Această grevă, la care participă majoritatea minerilor, este sprijinită de cele trei uniuni sindicale ale Italiei.

Cei 900 000 de muncitori italieni de la societățile particulare metalurgice și constructoare de mașini continuă cu fermitate lupta. Ei cer extinderea drepturilor lor sindicale, majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

Se extinde tot mai mult mișcarea de solidaritate cu greviștii. În întreaga țară are loc stringerea de mijloace în „fondul de rezistență” care se află la dispoziția sindicatelor în vederea ajutorării greviștilor.

In câteva rânduri

GENEVA. — După cum relatează Comisia economică a O.N.U. pentru Europa, peste 65 000 de persoane mor anual în Europa din pricina accidentelor de circulație. Accidentele de biciclete și motocicletă dau numărul cel mai mare de victime.

CANBERRA. — Australia va acorda un ajutor suplimentar de 250 000 lire sterline guvernului Vietnamului de sud pentru sprijinirea acestuia în războiul împotriva forțelor patriotice.

LONDRA. — După cum s-a mai anunțat, în zilele de 24 și 25 ianuarie au avut loc tratative la Londra între secretarul general al N.A.T.O., Stikker, și membrii cabinetului englez.

După încheierea tratativelor Stikker a declarat că „guvernul englez și-a reafirmat hotărârea de a transpune în viață acordul stabilit la Nassau”.

BOGOTA. — În ciuda represiviilor exercitate de autorități, în Columbia continuă mitingurile și demonstrațiile oamenilor muncii în semn de protest împotriva politicilor economice și financiare a guvernului și în sprijinul revendicărilor cu privire la majorarea salariilor.

HAVANA. — Partidul „Acțiunea patriotică unită” din Porto Rico a dat publicității o declarație în care condamnă cruntele represalii pe care autoritățile din Porto Rico și S.U.A. le exercită împotriva patrioților portoricani ce luptă pentru eliberarea țării lor de sub jugul colonial al Statelor Unite, anunțând

Declarația Biroului Politic al P. C. Francez

PARIS 26 (Agerpres).

La 25 ianuarie, Biroul Politic al Partidului Comunist Francez a dat publicității o declarație în care condamnă tratatul de colaborare franco-vest-german, încheiat recent. Declarația cheamă pe francezii să-și ridice glasul împotriva traducerii în viață a acestui tratat „care reprezintă o „nouă piedică în calea rezolvării problemei Berlinului occidental și a problemei germane, în ansamblu”. Pronunțându-se pentru conciliere cu poporul german, se spune în declarație, comuniștii francezi consideră că această conciliere nu tre-

bule să se bazeze pe pregătirile de război, ci pe promovarea „unei politici de pace”, coexistență pașnică și de stabilire a relațiilor politice, economice și culturale normale atât cu R.F.G. cât și cu R.D.G.”.

Biroul Politic al P.C. Francez îndeamnă pe toți francezii să se pronunțe hotărât împotriva politicilor de colaborare cu militarității germane și să se pronunțe pentru încheierea tratatului de pace cu cele două state germane, pentru lichidarea bazelor militare vest-germane din Franța, pentru prietenie cu poporul german și cu popoarele din întreaga lume.

Fumi Vongvicit cere evacuarea întregului personal american din Laos

VIENTIANE 26 (Agerpres).

Ministrul informațiilor al Laosului, Fumi Vongvicit, (reprezentant al partidului Neo Lao Haksat), a adresat ministrului afacerilor externe, Folsena, o scrisoare în care îi cere să ridice în cadrul Comisiei internaționale problema evacuării din Laos a două organizații militare americane, potrivit protocolului conferinței de la Geneva din 1962.

În scrisoare se arată că organizația „Usom” se ocupă de recepționarea și depozitarea de arme, muniții și echipament militar, pentru ofițerii americani care se află în Laos și pentru trupele grupului de la Savannaket. „Air America”

este un serviciu de transport care asigură cu ajutorul avioanelor americane cu baze în Laos, Tailanda, Taiwan și Filipine aprovizionarea ofițerilor americani și trupelor grupului de la Savannaket. Aceste două organizații, se spune în scrisoare se încadrează în categoria de personal militar străin al cărui termen de retragere din Laos a expirat.

Deficit în balanța comercială a Olandei

HAGA 26 (Agerpres).

Anul 1962 se încheie cu un important deficit al comerțului exterior și pentru Olanda. Conform datelor publicate de Agenția economică și financiară, exporturile Olandei nu au acoperit decât în proporție de 86,2 le sută importurile sale, fapt care a creat un deficit în valoare de peste 2 700 milioane de florini.

Acaparatorii vest-germani își întind tentaculele

COPENHAGA 26 (Agerpres).

Nu de mult Per Hakkerup, ministrul danez al afacerilor externe, a declarat că este „imperios necesar” de a apăra Danemarca de acaparatorii vest-germani care achiziționează numeroase imobile în Danemarca și care și-ar putea mări și mai mult achizițiile dacă Danemarca va adera la Piața comună.

Teama de această nouă „invație” germană nu se mărginește numai la Danemarca. În Suedia, Norvegia, Irlanda, Olanda, Spania, Franța de sud, Elveția și Italia se înregistrează de asemenea, cu legitimitate îngrijorare același fenomen.

De aceea, Elveția a fost unul din primele state care a promulgat o lege împotriva înstrăinării pământurilor. În noiembrie 1960, Consiliul național elvețian a hotărât că străinii pot achiziționa pământuri numai cu aprobarea expresă a autorităților cantonale.

18 ani de la eliberarea deținuților din lagărul hitlerist de la Oswiecim

VARȘOVIA 26 (Agerpres).

La 27 ianuarie se împlinesc 18 ani de la eliberarea deținuților din lagărul hitlerist de la Oswiecim de către armata sovietică. După cum transmite agenția PAP, la 25 ianuarie s-a deschis în sălile Teatrului Național din Varșovia o expoziție închinată memoriei victimelor acestui lagăr al morții. Sînt

Congresul al VIII-lea al Ligii Tineretului Democrat din Japonia

TOKIO 26 (Agerpres).

La 25 ianuarie la Tokio și-a început lucrările cel de-al VIII-lea Congres al Ligii Tineretului Democrat din Japonia, care se desfășoară sub lozincile: „Pentru independența Japoniei” „Pentru o viață fericită și un viitor luminos”.

La congres participă numeroși reprezentanți ai tuturor organizațiilor progresiste de tineret din țară. Solii organizațiilor de tineret de peste hotare n-au putut sosi în Japonia, deoarece guvernul nu le-a acordat viză de intrare.

SITUAȚIA DIN CONGO

LEOPOLDVILLE 26 (Agerpres).

La 25 ianuarie, la cartierul general al O.N.U. din Elisabethville au început tratativele dintre marioneta colonialistă Chombe, și reprezentanții ai O.N.U. Agenția Reuter anunță că în timpul întrevederii din 25 ianuarie a avut loc „o discuție generală în legătură cu situația din Katanga”.

După cum rezultă din știri, la tratative s-a ajuns la o înțelegere ca subunitățile armatei naționale congoleze și trupele O.N.U. să patruleze în comun la Elisabethville sub comanda O.N.U.

Bucurându-se de sprijinul puterilor occidentale care au ajutat marioneta katangheză să mențină în întregime jandarmeria cu un efectiv de 10 000 de oameni, Chombe continuă să aibă o comportare

insolentă. La 25 ianuarie, el a adresat lui C. Adoula, primul ministru al Congo-ului, o scrisoare în care îi cere să precizeze „funcțiile” lui J. Ileo trimis de guvernul central la Elisabethville în calitate de ministru-rezident. După cât se vede pe Chombe nu-l jenează cituși de puțin faptul că șeful guvernului congolez nu este de loc obligat să-i dea socoteală de acțiunile sale.

Intr-o altă scrisoare adresată lui U Thant, secretar general al O.N.U., Chombe îi cere să trimită „cît mai grabnic” la Elisabethville un reprezentant special al O.N.U. pentru a traduce în viață planul de „federalizare a Congo-ului” inițiat de U Thant, care prevede după cum se știe, o largă autonomie pentru Katanga.

J. Ileo, ministru-rezident al guvernului central al Congo-ului, a trecut la îndeplinirea „funcțiilor” sale. La 25 ianuarie el „a garantat în mod solemn” că vor fi amnistiați criminalii politici katanghezi.

LONDRA 26 (Agerpres).

Într-un apel adresat prin radio primul ministru al Congo-ului, Cyrille Adoula, a cerut jandarmeriei katangheze să depună armele pînă la 5 februarie. După cum transmite corespondentul agenției Reuter, Adoula a declarat că aceia care vor preda armele pînă la termenul fixat, nu vor fi supuși la represii și vor putea să intre în armata națională congoleză păstrându-și gradele.

O însemnată victorie a muncitorilor portuari din S. U. A.

NEW YORK 26 (Agerpres).

Peste 60 000 de muncitori portuari din S.U.A. reiau lucrul la 26 ianuarie în toate porturile coastei răsăritene de la statul Maine pînă în Texas, după o grevă de 34 de zile.

Greva a luat sfârșit printr-o victorie importantă a greviștilor. Patronii au fost nevoiți să majoreze salariile muncitorilor și să renunțe la planurile de concediere.

Victoria greviștilor a stîrnit o reacție furibundă în presa burgheză. Ziarul „Wall Street Journal” — organul marii finanțe americane — cere ca guvernul să ia măsuri suplimentare pentru „a pune sindicatele la respect”. Guvernul, declară ziarul, „are datoria să intervină și să pună capăt greveilor”.

Ziarul „Christian Science Monitor” își exprimă teama că victoria muncitorilor portuari va încuraja grevele în alte ramuri ale economiei.

Naționalizarea teatrelor din Algeria

ALGER 26 (Agerpres).

Intr-o conferință de presă care a avut loc la Alger, Mustafa Kateb, directorul general al teatrelor din Algeria, a anunțat că guvernul algerian a hotărât naționalizarea tuturor teatrelor din țară.

Impotriva eliberării criminalului nazist Fellenz

BOINN 26 (Agerpres).

„Uniunea persoanelor persecutate de naziști” din R.F. Germană a protestat cu hotărâre într-o declarație dată publicității împotriva eliberării din închisoare a fostului obersturmbannfuhrer SS, Fellenz. Criminalul nazist Fellenz, vinovat de asasinarea a 40 000 de locuitori civili în apropiere de Cracovia, a trăit liniștit după război în Germania occidentală și a deținut chiar la un moment dat o funcție oficială în orașul Schleswig.

În declarație se arată că în timp ce foștii criminali naziști sînt e-

liberați din închisorile Germaniei occidentale, foștii antifasciști sînt deferiți justiției.

„Uniunea persoanelor persecutate de naziști” cere revizuirea deciziei scandaloase a tribunalului cu privire la punerea în libertate a lui Fellenz. De fapt Fellenz nu a fost deținut decît doi ani și jumătate în cursul anchetei. „35 de minute închisoare pentru fiecare asasinat constituie o sentință care nu poate să strănească decît indignare în rândurile tuturor celor care cred în dreptate și justiție”, se spune în declarație.